



DE Gebrauchsanweisung

Kreissägeblatt
WARNUNG! Beachten Sie stets die Sicherheitshinweise des Maschinenherstellers, bevor das Kreissägeblatt montiert wird.

- Werkzeuge dürfen nur von ausgebildeten und erfahrenen Personen, die den Umgang mit Werkzeugen beherrschen, benutzt werden.
- Verwenden Sie nur geeignete Kreissägeblätter für das zu bearbeitende Material. Materialhinweise auf der Verpackung beachten.
- Vorschrift der Maschine und Spaltkeildicke beachten.
- Für Aufbewahrung und Transport des Kreissägeblattes, immer Original-Karton verwenden.

Sicheres Arbeiten

- Zur Vermeidung von Verletzungen müssen die Werkzeuge nach den Anleitungen des Herstellers gehandhabt werden. Sichere Handhabung beinhaltet üblicherweise die Verwendung von Einrichtungen wie Förderhaken, werkzeffizienten Haltevorrichtungen, Rahmen (z.B. für Kreissägeblätter), Kisten, Förderkarren usw. Durch das Tragen von Schutzhandschuhen wird die Griffsicherheit am Werkzeug verbessert und das Verletzungsrisiko weiter gemindert.
- Höchstdrehzahl: Die auf dem Kreissägeblatt aufgetragene Höchstdrehzahl darf aus Sicherheitsgründen nicht überschritten werden.
- Kreissägeblätter mit gerissenem Körper müssen ausgewechselt werden. Eine Instandsetzung ist unzulässig.
- Kreissägeblätter mit eingelöteten Sägezähnen, deren Sägezähne kleiner als 1 mm sind, dürfen nicht mehr verwendet werden.
- Die Mittelloch-Bohrung zur Aufnahme auf die Säge-welle darf auf keinen Fall erweitert werden.
- Überprüfen Sie vor jedem Einsatz die Zähne Ihres Kreissägeblattes. Diese müssen immer scharf sein, da stumpfe Zähne die Sägeblätter beschädigen können. Nur so erreichen Sie ein optimales Schnittergebnis und eine angemessene Lebensdauer für Ihr Sägeblatt.

Persönliche Schutzausrüstung

- Achten Sie darauf, dass Sie beim Arbeiten mit Kreissägen immer einen Atemschutz, Augenschutz und Gehörschutz tragen

Montage des Kreissägeblattes

- Um ein unabsichtliches Anlaufen des Elektrowerkzeuges zu vermeiden, ist vor Einbau des Kreissägeblattes darauf zu achten, dass der Netzstecker gezogen ist.
- Vor der Montage ist darauf zu achten, dass die Spannfähigkeit frei von Verschmutzungen, Fett, Öl und Wasser sind. Die Verwendung von losen Reduzierungen oder -buchsen ist nicht gestattet.
- Fest eingebrachte, z.B. durch Haftverbindung eingepresste Ringe dürfen verwendet werden, wenn diese gemäß den Festlegungen des Herstellers gefertigt sind. Dabei müssen die Ringdicke immer kleiner sein als die Dicke des Stammblattkörpers.
- Befestigungsschrauben und -mutter müssen unter Verwendung geeigneter Schlüssel usw. und mit dem vom Hersteller angegebenen Drehmoment angezogen werden. Das Verlängern von Schlüsseln oder die Verwendung von Schlagwerkzeugen zum Festziehen ist nicht zulässig.
- Montieren und sichern Sie stets das Kreissägeblatt gemäß den Vorschriften des jeweiligen Maschinenherstellers. Achten Sie vor Inbetriebnahme darauf, dass Werkzeuge und Körper so aufgespannt sind, dass sie sich beim Betreiben nicht lösen können. Herstellerangaben dazu beachten.

- Sorgen Sie bei der Montage des Kreissägeblattes dafür, dass das Spannen auf der Maschinennabe sichergestellt ist, und dass die Schneiden weder miteinander noch mit Spaltkeil oder Spannelementen in Berührung kommen.

Instandsetzung von Kreissägeblättern

- Bei der Instandsetzung von Kreissägeblättern in Verbundausführung (aufgelötete Sägezähne) darf die Konstruktion nicht verändert werden.
- Instandsetzungen, wie z.B. Nachschleifen von Kreissägeblättern in Verbundausführung, dürfen nur durch sachkundiges Personal ausgeführt werden, d.h. eine Person mit Fachausbildung und Erfahrung, welche die Anforderungen an Konstruktion und Gestaltung kennt. Weiter muss diese Person sich auch mit den Sicherheitsbestimmungen auskennen.
- Es müssen Toleranzen eingehalten werden, die ein einwandfreies Spannen des Kreissägeblattes sicherstellen.
- Bei einteiligen Kreissägeblättern (aus Vollstahl) ist darauf zu achten, dass beim Nachschleifen der Schneiden die Nabe und die Verbindung zwischen Schneide und Nabe nicht geschwächt wird. Das Nachschleifen nur durch sachkundiges Personal mit Fachausbildung und Erfahrung ausführen lassen.

IT Manuale di istruzioni

Lama della sega circolare
AVVERTENZA! Prima di montare la lama della sega circolare, osservare sempre le indicazioni di sicurezza del produttore della macchina.

- Gli utensili devono essere utilizzati solo da persone addestrate e con esperienza nel campo, in grado di gestirne l'uso.
- Usare solo lame per sega circolare adatte al materiale da lavorare. Osservare le indicazioni relative al materiale riportate sulla confezione.
- Tenere conto delle prescrizioni relative alla macchina e dello spessore del cuneo separatore.
- Per la conservazione e il trasporto della lama per sega circolare, utilizzare sempre la confezione originale.

Lavorare in sicurezza

- Per evitare che si verifichino lesioni, gli utensili devono essere manipolati conformemente alle indicazioni del costruttore. Una manipolazione sicura comprende normalmente l'uso di dispositivi, quali i ganci di trasporto, i dispositivi di supporto specifici d'ufficio, infilaletture (per es. per lame di sega circolare), ceste, carrelli di manipolazione, ecc. Indossando i guanti protettivi si migliora la sicurezza della presa, riducendo nel contempo il rischio di lesioni.
- Numero massimo di giri: per ragioni di sicurezza non si può superare il numero massimo di giri riportato sulla lama per sega circolare.
- Le lame con il corpo che presenta crepe devono essere sostituite. Una riparazione non è ammessa.
- Lama per sega circolare con denti saldati, la cui lunghezza sia inferiore a 1 mm, non possono essere più usate.
- La foratura centrale per l'inserimento sull'albero non deve essere allargata in nessun caso.
- Prima di ogni utilizzo controllare i denti della lama. Questi devono essere sempre affilati: denti ottusi potrebbero danneggiare la lama della sega circolare. Soltanto in questo modo si ottengono un risultato ottimale di taglio e una lunga durata della lama della sega.

Equipaggiamento di protezione personale

- Fare attenzione ad indossare sempre una mascherina antipolvere, occhiali protettivi e una protezione dell'udito quando si lavora con seghe circolari.

Montaggio della lama per sega circolare

- Per evitare un avvio accidentale dell'utensile elettrico, prima di montare la lama della sega controllare che sia staccata la spina.
- Prima del montaggio fare attenzione che le superfici di serraggio siano esenti da sporcizia, da grasso, da olio e acqua. Non è permesso l'utilizzo di anelli o bussolle di riduzione.
- Anelli ad inserimento fisso, come ad esempio gli anelli ad aderenza inseriti a pressione possono essere usati solo se sono fabbricati conformemente a quanto stabilito dal produttore. Lo spessore dell'anello deve essere sempre inferiore allo spessore del corpo della lama.
- Le viti e i dadi di fissaggio devono essere stretti utilizzando l'apposita chiave idonea e con la coppia di serraggio indicata dal costruttore. Non è consentito allungare le chiavi o utilizzare martelli e simili per effettuare il serraggio.
- Montare e assicurare la lama della sega circolare sempre secondo le prescrizioni del rispettivo produttore della macchina. Prima di mettere in funzione, fare attenzione che gli utensili e il corpo siano serrati in modo tale da non potersi allentare durante il funzionamento. Osservare le indicazioni del produttore in merito.
- Durante il montaggio della lama della sega circolare assicurare il bloccaggio sul mozzo della macchina e fare in modo che i taglienti non vengano a contatto né tra di loro né con il cuneo separatore o con elementi di serraggio.

Riparazione di lame per sega circolare

- Per la riparazione di lame per seghe circolari composite (denti saldati) non si può modificare la costruzione.
- Ripristinare quali ad esempio la riaffilatura di lame per seghe circolari composite possono essere effettuati solo da personale competente, che conosca le caratteristiche della costruzione. Questa persona deve essere inoltre a conoscenza delle disposizioni in materia di sicurezza.

- Devono essere rispettate le tolleranze che garantiscono un serraggio perfetto della lama per sega circolare.

- In caso di lame per sega circolare in un solo pezzo (completamente in acciaio) bisogna fare attenzione che quando si ripassano i taglienti non venga indebolito il mozzo e il collegamento tra tagliente e mozzo. Far effettuare la ripassatura solo da personale competente, qualificato e ed esperto.

FR Manuel d'utilisation

Lame de scie circulaire
AVERTISSEMENT ! Veuillez toujours respecter les consignes de sécurité du fabricant avant de monter la lame de scie circulaire.

- Les outils ne peuvent être utilisés que par des personnes formées et expérimentées qui en connaissent parfaitement l'usage.
- N'utilisez que les lames de scie circulaire adaptées au matériau à travailler. Respectez les indications de matériau sur l'emballage.
- Respectez les instructions de la machine et l'épaisseur du couteau diviseur.
- Utilisez toujours le carton d'emballage original pour le transport et le rangement des lames de scie circulaire.

Travailler en sécurité

- Pour éviter toute blessure, les outils doivent être manipulés en respectant les consignes du fabricant. Une manipulation sûre inclut en général l'utilisation d'installations telles que crochet de transport, dispositifs de serrage spécifiques à l'ouvrage, châssis (par exemple pour des lames de scie circulaire), boîtes, chariots de transport, etc. En portant des gants de protection, la sécurité de poignée de l'outil est améliorée et le risque de blessure nettement réduit.
- Vitesse maximale de rotation : pour des raisons de sécurité, la vitesse maximale de rotation indiquée sur la lame ne doit pas être dépassée.
- Les lames de scie circulaire, dont le disque est endommagé, doivent être changées. En aucun cas il ne faut les réparer.
- Les lames de scie circulaire à denture soudée, dont la denture fait moins d'1 mm, ne doivent plus être utilisées.
- Il ne faut en aucun cas élargir le trou percé au milieu de la lame, qui est destiné au montage de la lame sur l'arbre de la scie.
- Avant chaque utilisation vérifiez la denture de votre lame de scie circulaire. Elle doit être toujours bien affûtée, car une denture émoussée risquerait d'abîmer les lames. Ce n'est que comme ça que vous obtiendrez le meilleur résultat de coupe possible et que votre lame aura une longévité acceptable.

Équipement de protection personnel

- Lors du travail avec une scie circulaire, veillez à toujours porter une protection respiratoire et des protecteurs d'yeux et d'oreilles.
- Il ne faut en aucun cas élargir le trou percé au milieu de la lame, qui est destiné au montage de la lame sur l'arbre de la scie.
- Avant chaque utilisation vérifiez la denture de votre lame de scie circulaire. Elle doit être toujours bien affûtée, car une denture émoussée risquerait d'abîmer les lames. Ce n'est que comme ça que vous obtiendrez le meilleur résultat de coupe possible et que votre lame aura une longévité acceptable.

Montage de la lame de scie circulaire

- Pour éviter que l'outil électrique ne se mette en marche par inadvertance, veillez à ce qu'il soit débranché avant de monter la lame de scie circulaire.
- Avant le montage, veillez à ce que la surface de montage soit propre sans trace de graisse, d'huile ou d'eau. L'utilisation d'anneaux ou de bague de serrage voutées n'est pas autorisée.
- Vous pouvez utiliser des anneaux fixes, p. ex. des anneaux pressés par liaison adhésive, si ceux-ci sont fabriqués d'après les critères déterminés par le fabricant. Pour cela il faut toujours que l'épaisseur de l'anneau soit inférieure à celles du corps de la lame de base.
- Les vis et les écrous de fixation doivent être serrés en utilisant des clés appropriées, et si avec le couple de rotation indiqué par le fabricant. Le rallongement de clés ou l'utilisation des outils à percussion pour serrer n'est pas autorisé.
- Veillez à toujours monter et fixer la lame de scie circulaire d'après les instructions des fabricants de machines spécifiques. Assurez-vous avant la mise en marche que l'outil et le corps soient fixés ensemble de manière à ne pas pouvoir se détacher pendant l'utilisation. Respectez à ce sujet les instructions du fabricant.
- Lors du montage de la lame de scie circulaire faites en sorte que la fixation au moyeu de la machine soit assurée et que les tranchants ne se touchent pas entre-eux, ni n'entre en contact avec le couteau diviseur ou d'autres éléments de fixation.

Mise en état des lames de scie circulaire

- Lors de la mise en état de lames de scie circulaire de type interconnecté (denture soudée) il ne faut pas changer la construction.
- Des mises en état, comme p. ex. l'affûtage de lames de scie circulaire de type interconnecté, ne doivent être effectuées que par un personnel spécialisé comme p. ex. une personne avec une formation spécialisée et de l'expérience, qui connaît les exigences de construction et de configuration. Cette personne doit également maîtriser les consignes spécifiques de sécurité.
- Il faut respecter des marges de tolérance permettant un montage irréprochable de la lame de scie circulaire.
- En ce qui concerne les lames de scie circulaire en une seule pièce (en acier massif), il faut veiller lors de l'affûtage des tranchants à ce que le moyeu et la liaison entre le tranchant et le moyeu ne soit pas affaiblie. L'affûtage doit être effectué uniquement par un personnel spécialisé avec une formation spécialisée et de l'expérience.

GB Operating instructions

Circular saw blade
WARNING! Always read the manufacturer's safety instructions before assembling the circular saw blade.

- Tools may only be used by trained and experienced persons who are capable of handling tools.
- Only use circular saw blades suitable for the material to be cut. Observe notes on material on the packaging.
- Follow the instructions regarding the machine and the thickness of the splitting wedge.
- Always use the original cardboard box packaging for storing and transporting the circular saw blade.

Safe working

- To prevent injury, the tools must be handled in accordance with the instructions provided by the manufacturer. Safe handling generally means that use of tools such as feeding hooks, work-specific holding facilities, frames (e.g. for circular saw blades), boxes, feeder carriages etc. Wearing protective gloves improves the secure hold on the tool and further reduces the risk of injury.
- Maximum speed: for safety reasons, the maximum speed attached to the circular saw blade may not be exceeded.
- Cracked circular saw blades must be replaced. Repairing such circular saw blades is prohibited.
- Circular saw blades with soldered saw teeth of less than 1 mm may no longer be used.
- The centre bore hole for the saw shaft may NOT be widened.
- Check the teeth of the circular saw blade before each use. They must always be sharp, since blunt teeth could damage the saw blades. Only then can you achieve optimum cutting results and an appropriate service life for your saw blade.

Safety equipment

- Ensure that breathing protection, eye shields and ear protectors are worn at all times when working with circular saws.

Assembling the circular saw blade

- In order to avoid the electrical device from starting up unintentionally, ensure that the plug is removed from the socket before assembling the circular saw blade.
- Ensure that the clamping surfaces are free of dirt, grease, oil and water before assembly. The use of loose reducing rings and/or bushings is not allowed.
- Firmly-fixed rings, e.g. pressed in by bonding, may be used if they have been manufactured according to the manufacturer's instructions. The ring thickness must always be smaller than the thickness of the body of the blade.
- Fixing screws and nuts should be tightened using suitable wrenches etc. and the torque specified by the manufacturer. The use of wrench extensions or the use of hammer-action tools for tightening is not permitted.
- Always assemble and secure the circular saw blade in accordance with the manufacturer's instructions. Before operation, always ensure that tools and the body are mounted so that they cannot become loose during use. Observe the manufacturer's instructions.
- During assembly of the circular saw blade, ensure that the tensioning on the machine hub is secured, and that the cutting edges come into contact with neither each other nor with the splitting wedge.

Maintenance of circular saw blades

- No changes may be made to the construction during the maintenance of compound circular saw blades (with soldered saw teeth).
- Maintenance such as the grinding of compound circular saw blades must only be carried out by a competent member of staff, i.e. a professional, experienced person familiar with the requirements of the construction and design. This person must also be familiar with the safety regulations.
- Tolerances must be maintained which ensure the flawless tensioning of the circular saw blade.
- When grinding the cutting edges of one-piece circular saws (all-steel construction), ensure that the hub and the connection between the cutting edge and the hub are not weakened. Grinding must only be carried out by a competent, experienced employee with special training in this field.

CZ Návod k použití

Pilový kotouč
VAROVÁNÍ! Při montáži pilového kotouče dbejte stále na bezpečnostní pokyny výrobce stroje.

- Nástroje smí používat pouze zaškolená a zkušené osoby, které ovládají manipulaci s nástroji.
- Používejte jen pilové kotouče vhodné pro zpracovávaný materiál. Respektujte pokyny, týkající se materiálu, uvedené na obalu.
- Dodržujte předpis pro stroj a hustotu štipácho klínu.
- Pro skladování a přepravu pilového kotouče používejte vždy originální obal.

Bezpečná práce

- Aby se zabránilo poraněním, musí s přístroji manipulovat pouze návodů od výrobce. Bezpečná manipulace zahrnuje obvykle použití zařízení, jakými jsou tažné háčky, upínací zařízení typické pro daný podnik, rámy (např. pro pilové kotouče), bedny, přepravní vozíky atd. Nošením ochranných rukavic se zlepší bezpečnost uchopení nástroje a dále se sníží riziko poranění.
- Maximální otáčky: Maximální otáčky uvedené na pilovém kotouči se nesmí z bezpečnostních důvodů překračovat.
- Pilové kotouče s natrženým tělesem musí být výměněny. Oprava je nepřijatelná.

- Pilové kotouče se zapájí jen pilovými zuby, jejichž pilové zuby jsou menší než 1 mm, se nesmí dlat používat.

- Střední otvor k uchycení na pilovou hřídel nesmí být v žádném případě zvětšován.
- Před každým použitím zkontrolujte zuby pilového kotouče. Tyto musí být vždy ostré, neboť tupé zuby mohou poškodit pilové listy. Jen tak dosáhnete optimálních výsledků řezání a přiměřené životnosti Vášeho pilového listu.

Osobní ochranná výstroj

- Dbejte na to, abyste při práci s kotoučovou pilou používali prostředky na ochranu dýchacích cest, očí a sluchu.

Montáž pilového kotouče

- Aby se zabránilo neúmyslnému spuštění elektrického nástroje, je třeba dbát na to, aby byla před výměnou pilového kotouče vytlačena síťová zástrčka.
- Před montáží dbejte na to, aby upínací plochy byly zbarveny nečistot, maziv, oleje a vody. Použití volných redukčních kroužků nebo víček není dovoleno.
- Pevně připevněné, např. zalisované kroužky se smí používat, pokud byly vyrobeny podle zadání výrobce. Tloušťka kroužku musí být přitom vždy menší než tloušťka základního listu.
- Upevňovací šrouby a matice se musí utáhnout pomocí vhodných klíčů atd. a utahovacím momentem, který uvedl výrobce. Proloužení klíču nebo použití přílepkových nástrojů k dotažení šroubů není přípustné.
- Pilový kotouč nasazujte a zajistíte vždy podle předpisu příslušného výrobce stroje. Před uvedením do provozu dbejte na to, aby nástroje a těleso byly upnuty tak, aby se při provozu nemohly uvolnit. Respektujte údaje výrobce.
- Při montáži pilového kotouče se postarejte o to, aby upnutí na náboji bylo zajištěno, aby bitý nepřišly do styku mezi sebou navzájem ani se štipacím klímem nebo s upínacími prvky.

Údržba pilových kotoučů

- Při údržbě pilových kotoučů ve spařeném provedení (napájené pilové zuby) nesmí být měněna konstrukce.
- Údržbu, jako např. přebroušování pilových kotoučů ve spařeném provedení smí provádět pouze odborný personál, tzn. osoba s odborným vzděláním a zkušenostmi, která zná požadavky kladené na konstrukci a tvar. Dále musí být tato osoba seznámena i s bezpečnostními předpisy.
- Musí být dodrženy tolerance, které zajistí bezvadné upnutí pilového kotouče.
- U jednotlivých pilových kotoučů (z celistvé oceli) je nutné dbát na to, aby při přebroušování bitů nebyl náboj a spojka mezi bitem a nábojem oslabená. Přebroušování smí provádět pouze personál s odborným vzděláním a zkušenostmi.

SK Návod na použitie

Pilový kotúč
VAROVANIE! Pred montážou listu kotúčovej pily si vždy prečítajte bezpečnostné pokazy výrobcu stroja a postupujte podľa nich.

- Nástroje smú používať len zaškolené a skúsené osoby, ktoré ovládajú manipuláciu s nástrojmi.
- Používajte iba pilové listy vhodné pre obrábaný materiál. Predčítajte si upozornenia pre materiál uvedené sa na balení.
- Dbajte na predpisy stroja a šírku štrbinového klínu.
- Na uschovávanie a na prepravu pilového listu používajte vždy originálny kartón.

Bezpečná práca

- Aby sa zamedzilo poraniam, musí sa s prístrojmi manipulovať podľa návodov od výrobcu. Bezpečná manipulácia zahŕňa obvyklé použítie zariadení, akými sú ťažné háčky, upínacie zariadenia typické pre daný podnik, rámy (napr. pre pilové kotúče), debny, prepravné vozíky atď. Nošením ochranných rukavíc sa zlepši bezpečnosť uchopenia nástroja a ďalej sa zníži riziko poranenia.
- Najvyšší počet otáčok: Najvyšší počet otáčok uvedený na pilovom liste nesmie byť z bezpečnostných dôvodov prekročený. Pilové listy s trhlínami musia byť výmenené. Oprava je neprípustná.
- Listy kotúčovej pily so spájkovanými zubami menšími ako 1 mm sa byť viac nesmú používať.
- Pred každým použitím pily prekontrolujte zuby pilového listu.
- Tieto musia byť vždy ostré. Tupé zuby môžu poškodiť pilový list. Len tak dosiahnete optimálny výsledok rezania a primeranú dĺžku životnosti Vášho pilového listu.

Osobné ochranné vybavenie

- Dbajte na to, aby ste pri práci s kotúčovým píliami vždy nosili ochranu dýchacích orgánov, ochranu očí a sluchu.

Montáž listu kotúčovej pily

- Na zabezpečenie, aby elektrický nástroj nebol neúmyselne zapnutý, musíte pred montážou listu dbať na to, aby bol nástroj odpojený od siete.
- Pred montážou dbajte na to, aby boli upínacie plochy bez nečistôt, maziava, oleja a vody. Nie je povolené používať voľné redukčné kružky alebo víčky.
- Je povolené používať pevne montované napr. zalísované kružky, ak tieto boli vyrobené podľa určená výrobcu. Priťom musí byť hrúbka kružky vždy menšia ako hrúbka listu pily.
- Upevňovacie skrutky a matice sa musia utiahnuť s použitím vhodného kľúča atď. a utahovacím momentom, ktorý uviedol výrobca. Predĺženie kľúčového alebo použítie úderných nástrojov za účelom dotiahnutia skrutiek nie je prípustné.

- Montujte a istite list kotúčovej pily podľa predpisov pily výrobcu. Pred uvedením do prevádzky dbajte na to, aby nástroje a list pily boli pak upnuté, aby sa počas práce neuvolnili. K tomu si prečítajte pokazy výrobcu.
- Pri montáži listu kotúčovej pily zabezpečte, aby bol list pevne upnutý na stroji, a aby rezné hrany neprišli do styku jedna s druhou ani so štrbinovým klínom ani s upínacími prvkami.

Oprava listov kotúčovej pily

- Pri oprave listov kotúčovej pily v združenom vyhotovení (so spájkovanými zubami) konštrukcia nesmie byť pozmenená.
- Úpravy, ako napr. brúsenie listov kotúčovej pily, smie vykonávať iba odborný personál, t. z. osoba s odborným vzdelaním a skúsenosťami, ktorá pozná požiadavky na konštrukciu a vybavenie. Táto osoba sa musí mať aj vedomosti o predpisoch o bezpečnosti práce.
- Je nutné dodržiavať tolerance, zabezpečujúce bezvadné upnutie listu kotúčovej pily.
- Pri jednotlivých pilových listoch (z ocele) dbajte na to, aby dobrousovaním rezných hrán nebolo oslabené prúždo a spojenie medzi reznou hranou a základom. Dobrousovanie nechajte vykonať iba odborným personálom s náležitým odborným vzdelaním a skúsenosťami.

PL Instrukcje obsługi

Tarcza pily tarczowej
OSTRZEŻENIE! Przed montażem pily tarczowej należy zawsze zwrócić uwagę na wskazówki bezpieczeństwa producenta maszyny.

- Narzędzia wolno używać wyłącznie wykwalifikowanym i doświadczonym osobom, które potrafią fachowo obsługiwać narzędzia.
- Używaj jedynie odpowiednich pił tarczowych do obrabianego materiału. Przestrzegaj umieszczonych na opakowaniu wskazówek do materiału.
- Przestrzegaj instrukcji maszyny i grubości klina rozszczepiającego.
- Do przechowywania i transportu pily tarczowej należy używać zawsze oryginalnego opakowania.

Bezpieczna praca

- Aby uniknąć obrażeń podczas pracy z narzędziami należy przestrzegać zaleceń producenta. Bezpieczna obsługa obejmuje zazwyczaj korzystanie z takich urządzeń, jak haki transportowe, specyficzne dla narzędzi urządzenia mocujące, ramy (np. do tarcz tnących), skrzynie, łaczki transportowe, itd. Noszenie rękawic ochronnych poprawia chwytność narzędzi i zmniejsza dodatkowo ryzyko obrażeń ciała.
- Maksymalna prędkość obrotowa: Ze względów bezpieczeństwa nie można przekraczać umieszczonej na pile tarczowej maksymalnej prędkości obrotowej.
- Pily tarczowe z pokniętą powierzchnią muszą być wymieniane. Naprawa jest niedozwolona.
- Pily tarczowe z lutowanymi zębami, które mają wielkość poniżej 1 mm, nie mogą być używane.
- Środkowy otwór do mocowania tarczy na wale pily nie może być w żadnym wypadku powiększany.
- Przed każdym użyciem należy sprawdzić zęby pily tarczowej. Muszą być one zawsze ostre, ponieważ tępe pily tarczowe mogą uszkodzić tarczę. Tylko w ten sposób osiąga się optymalny wynik ciekia oraz odpowiednią żywotność pily tarczowej.

Wypozażenie ochrony osobistej

- Zwrócić uwagę na to, że podczas prac z użyciem pily tarczowej należy używać zawsze maski, okularów ochronnych i nauszników ochronnych.

Montaż pily tarczowej

- Aby uniknąć niezamierzonych rozruchu narzędzia elektrycznego, przed montażem pily tarczowej należy zwrócić uwagę na to, aby wtyczka sieciowa była odłączona z gniazda.
- Przed montażem należy zwrócić uwagę na to, aby powierzchnie mocowania pily wolne od zanieczyszczeń, smaru, oleju i wody. Użycie swobodnych pierścieni lub tulei redukcyjnych jest niedozwolone.
- Umieszczone na stałe, np. wcisnięte poprzec połączenie przyczepne pierścienia mogą być używane, gdy są one wykonane zgodnie z zaleceniami producenta. Grubość pierścienia musi być przy tym mniejsza niż grubość korpusu tarczy.
- Śruby i nakrętki mocujące należy dokręcać za pomocą odpowiednich kluczy, itp. z momentem obrotowym podanym przez producenta. Niedoopuszczalne jest przedłużanie kluczy ani używanie do dokręcania wybijaków.
- Tarczę pily należy montować i zabezpieczać zawsze zgodnie z instrukcją od producenta maszyny. Przed uruchomieniem należy zwrócić uwagę na to, aby narzędzia i korpus były zamocowane w taki sposób, aby nie mogły się ona poluzować w trakcie pracy. Należy przestrzegać przy tym danych producenta.
- Podczas montażu tarczy należy zadbać o to, aby zapewnione było zamocowanie na płaszcze maszyny i aby ostrza nie dotykały wzajemnie siebie wzajemnie, klina rozszczepiającego lub elementów mocujących.

Naprawa pił tarczowych

- Podczas naprawy tarcz w wersji połączonej (lutowanej zęby pily) nie można dokonywać zmian konstrukcyjnych.
- Naprawy, jak np. szlifowanie tarczy w wersjach łączonych, mogą być dokonywane wyłącznie przez wykwalifikowany personel, tzn. osobę z wykształceniem specjalistycznym i doświadczeniem, która zna wymogi stawiane konstrukcji i układowi. Poza tym osoba ta musi być również zaznajomiona z przepisami bezpieczeństwa.
- Należy zachować tolerancje, które gwarantują nieograniczone mocowanie tarczy.
- W przypadku jednoczęściowych tarcz (jednołitych) należy zwrócić uwagę na to, aby przy szlifowaniu ostrzy nie osłabić płaszy oraz połączenia pomiędzy

- ostrzem i płaszą. Szlifowanie może być wykonywane wyłącznie przez wykwalifikowany personel, który ma odpowiednie wykształcenie specjalistyczne i doświadczenie.

SI Priročnik za uporabo

Žagin list
OPOZORILO! Pred montiranjem krožnega žaginega lista vedno upoštevajte varnost ne napotke proizvajalca stroja.

- Napravo lahko uporabljajo le usposobljeno in izkušeno osebe, ki je seznajenejo z delovanjem ter naprav.
- Za obdelovanje uporabljajte samo ustrezne krožne žagine liste. Upoštevajte opozorila o materialu na embalaži.
- Upoštevajte predpis o stroju in debelini razcepnega klina.
- Za shranjevanje in transport krožnega žaginega lista vedno uporabljajte originalno kartonsko škatlo.

Varno delo

- Da bi preprečili poškodbe, morate naprave uporabljati v skladu z navodili proizvajalca. Za varno uporabo so na voljo še različni pripomočki, kot so kaveljčki, specifične naprave za ustavljanje, okvirji (na primer za plošče krožne žage), skatle, transportni vozčki itd. Z uporabo zaščitnih rokavic se poveča varnost držanja orodja in zmanjša nevarnost poškodb.
- Največje število vrtajev: Največje število vrtajev na krožnem žaginem listu se zaradi varnostnih razlogov ne sme prekrati.
- Treba je zamenjati krožne žagine list s počenim telesom. Popravilo ni dovoljeno.
- Ne smejo se uporabljati krožni žagini listi z nalotanim zobovjem, ki je manjše kot 1 mm.
- Srednja vrtna za prejem na žaginem vretenu se v nobenem primeru ne sme razširiti.
- Pred vsako uporabo preverite zobje vašega krožnega žaginega lista. Mora biti ostr, ker tega zobjev lahko poškoduje žagine liste. Edino boste na tak način dosloj optimalen rezalni rezultat in ustrezno življenjsko dobo vašega žaginega lista.

Osebná zaštitná oprema

- Pazite na to, da pri delih s krožnimi žagami vedno nosite zaščitno masko za dihanje, zašielna očala in slušnice.

